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Campo Limpo Paulista 

 

 

CARGO: AGENTE DE COMUNICAÇÃO 

Esta prova contém 50 (cinquenta) questões objetivas na forma de teste de 

múltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas cada, sendo que existe apenas 

uma alternativa correta para cada questão. 

Utilize somente caneta esferográfica azul ou preta de ponta grossa, não 

porosa, para preencher sua folha de respostas. O campo da alternativa 

escolhida deverá ser preenchido por inteiro, conforme instrução constante 

na folha de respostas. 

A prova terá duração de 03 (três) horas. Os candidatos poderão se retirar 

da sala quando transcorridos 30 (trinta) minutos de prova. 

Ao término da prova, o caderno de questões e a folha de respostas deverão 

ser entregues ao fiscal da sala. 

Não se esqueça de assinar a lista de presença. 
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Português 
 
Leia o texto e responda às perguntas 
 
A vida em regiões secas no Nordeste do Brasil e no norte de Minas Gerais é uma realidade para pelo 
menos 12 milhões de brasileiros (não há um número oficial e preciso sobre o total de habitantes do 
semiárido). 
Um deles, o sertanejo Gerôncio dos Santos, conta que depende da velha bicicleta para conseguir a água 
da família. Carregando galões e baldes – em um total de quase cem litros – o agricultor enfrenta sob o sol 
do sertão os dois quilômetros que separam sua casa da fonte de água no centro do município cearense de 
Salitre. 
"Hoje é a terceira viagem que eu faço com as duas cumbucas e este baldinho. É a água que a gente usa 
para beber e para cozinhar", disse à BBC Brasil. "A água vem do chafariz que o prefeito mandou fazer tem 
pouco tempo na cidade. É água boa mesmo – tem bem pouco sal." 
No centro da cidade, caminhões-pipa e carroças carregadas com tambores fazem fila para se abastecer 
na água do poço profundo mais confiável da área. Alguns usam água para suas plantações e criações e 
outros vendem o precioso líquido para moradores da cidade e da zona rural ao redor. 
A seca mais recente - a mais severa dos últimos 30 anos – destruiu as plantações em Salitre e tornou a 
busca diária pela água um sacrifício para muitas famílias. 
Mas agora, depois de anos lutando contra o impacto das estiagens, tanto o governo como diversas ONGs 
que atuam na região - reunidas na Articulação do Semiárido (ASA) - concordam que o conceito de 
"combate à seca" ficou no passado para dar lugar a uma estratégia de desenvolvimento em harmonia com 
o que o ambiente oferece. 
"Todo esse conceito do combate à seca é uma ideia ultrapassada: é como querer combater a neve na 
Europa. A seca é uma realidade natural com a qual temos que aprender a conviver", diz o coordenador-
geral do Centro de Assessoria e Apoio aos Trabalhadores e Instituições Não-Governamentais Alternativas 
(Caatinga), Paulo Pedro de Carvalho. 
O ativista do Caatinga diz que as grandes obras de infraestrutura – como os açudes - feitas principalmente 
nos anos de 1970 e 1980 pelo Departamento Nacional de Obras Contra a Seca (Dnocs) e a introdução de 
sementes melhor adaptadas a outras condições ambientais são duas das faces mais visíveis da antiga 
filosofia de "combate" ao problema. 
"Essas grandes obras feitas por grandes empresas e com tecnologia vinda de fora apenas reforçavam a 
indústria da seca. O que temos que fazer é aproveitar ao máximo as características da região e o 
conhecimento de quem mora nela para encontrar soluções de convivência." 
Atualmente, a obra de transposição do rio São Francisco opõe muitos ambientalistas, que consideram o 
projeto parte da filosofia ultrapassada de "combater a seca", e o governo, que vê o projeto como essencial 
para fornecer um mínimo de água para milhões de pessoas no sertão. 
Para Carvalho, estocar de maneira eficiente comida, sementes e água é a chave para a sobrevivência das 
famílias em um ambiente seco. 
"A comida tem de ser estocada tanto para os seres humanos como para os animais, e é importante que o 
agricultor tenha sementes adaptadas às condições locais para produzir em ambientes áridos", afirma o 
pesquisador (....) 
 
Paulo Cabral, BBC Brasil 2012 

 
1) Assinale a alternativa que está de acordo com o texto: 
a) Na cidade de Salitre, a Prefeitura fornece água para a população levando-a até as casas pelo 

encanamento. 
b) Na cidade de Salitre, a Prefeitura fornece água para a população beber e cozinhar, mas as pessoas são 

responsáveis por pegar e transportar sua própria água. 
c) Na cidade de Salitre, a Prefeitura fornece água para a população, fazendo com que ela chegue até as 

casas em caminhões pipa. 
d) Na cidade de Salitre, a água fornecida pela Prefeitura à população é comprada em cidades vizinhas e 

vendida no centro da cidade.  
e) Na cidade de Salitre, a Prefeitura não fornece água para a população, que precisa ir busca-la por conta 

própria em cidades vizinhas. 
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2) Assinale a alternativa que está de acordo com o texto: 
a) A água da cidade de Salitre vem de uma fonte considerada pouco confiável. 
b) A água da cidade de Salitre é vendida apenas para irrigar plantações. 
c) A água da cidade de Salitre é muito salgada, portanto é utilizada só para limpeza. 
d) A água da cidade de Salitre é usada somente para beber e cozinhar. 
e) A água da cidade de Salitre é usada para fins diversos. 
 
3) O que as ONGs que atuam no semiárido sugerem para melhorar a vida dos moradores da região? 
a) Aceitar a seca e conviver com ela da melhor maneira possível. 
b) Combater a seca com obras de infraestrutura. 
c) Mudar-se para regiões onde a seca não seja tão severa. 
d) Desistir do plantio de alimentos e dirigir o foco para o comércio de produtos. 
e) Desistir de lutar contra a seca e deixar que os moradores descubram como sobreviver. 
 
4) Assinale a alternativa que está de acordo com o texto: 
a) No passado o governo impediu a escavação de poços por achar que isso desestimularia o comércio de 

água. 
b) No passado o governo incentivou a plantação de frutas exóticas no semiárido para exportação. 
c) No passado o governo incentivou a criação de plantações mas forneceu sementes melhor adaptadas a 

outras condições ambientais. 
d) No passado o governo impediu a construção de açudes para que a água não acabasse na região. 
e) No passado o governo não permitiu o plantio de vegetais nativos porque eles tinham pouco valor de 

mercado. 
 
5) O que é a indústria da seca, segundo o texto? 
a) Ações de empresas que exploram a situação de seca e falta de recursos dos moradores para lucrar 

com produtos de primeira necessidade. 
b) Ações de moradores locais que tentam incentivar o turismo na região da seca. 
c) Ações locais de ONGs e grupos de trabalhadores que tentam, com baixo investimento, desenvolver o 

plantio na região. 
d) Ações do governo impedindo que a região semiárida se desenvolva para que continue dependente de 

algumas empresas. 
e) Ações caras do governo e de empresas que não resolvem a situação mas movimentam muitos 

recursos.  
 
6) Assinale a alternativa que está de acordo com o texto: 
a) Ambientalistas acreditam que a transposição do rio São Francisco vai mudar o clima da região de 

semiárido para subtropical. 
b) Ambientalistas acreditam que a transposição do rio São Francisco não vai causar nenhum tipo de 

impacto na região de clima semiárido. 
c) Ambientalistas acreditam que a transposição do rio São Francisco não será necessariamente benéfica 

para a região de clima semiárido.  
d) Ambientalistas acreditam que a transposição do rio São Francisco vai destruir a região de clima 

semiárido. 
e) Ambientalistas acreditam que a transposição do rio São Francisco vai salvar a região de clima 

semiárido. 
 
7) Segundo Paulo Pedro de Carvalho, como se pode conseguir água durante períodos de seca? 
a) A água deve ser estocada previamente. 
b) A água deve ser coletada da chuva. 
c) A água deve ser retirada dos rios mais próximos. 
d) A água deve ser comprada em galões no comércio. 
e) A água deve ser retirada do interior de cactos. 
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8) Assinale a alternativa na qual a frase está de acordo com as ideias apresentadas no texto: 
a) A história do combate à seca é falsa. 
b) A concepção de combate à seca não é mais válida. 
c) A insistência no combate à seca apenas trouxe malefícios. 
d) A desistência do combate à seca resolveu todos os problemas. 
e) O desafio de combater a seca nunca foi levado a sério. 
 
9) Assinale a frase na qual a palavra “que” é um advérbio: 
a) O quê! A água acabou? 
b) Esse lugar tem um quê de mágico. 
c) Temos que começar a estocar água. 
d) Nunca mais vimos aqueles que partiram. 
e) Que terra tão seca! 
 
10) Assinale a alternativa que contém as preposições que completam corretamente as frases: Eu o 
confrontei e___ a visão das fotos, ele assumiu que tem um problema. Contou que dirigiu ____ o efeito de 
álcool e que foi piorando ____ as pessoas se afastavam. Hoje eu o encontrei deitado ___ a grama no 
jardim. 
a) perante, sobre, conforme, sob. 
b) pela, com, já que, em cima. 
c) através, sob, enquanto, sobre. 
d) ante, sob, conforme, sobre. 
e) diante, sobre, enquanto, sobre. 
 
11) Assinale a alternativa na qual o adjunto adnominal é um artigo: 
a) Você roubou meu diário. 
b) A diretoria foi apresentada. 
c) Admiro as pessoas que insistem. 
d) Era uma noite de verão. 
e) Seu olhar penetrante me assusta. 
 
12) Assinale a alternativa que apresenta a concordância nominal errada: 
a) Essa loja oferece localização e atendimento perfeita. 
b) Essa loja oferece localização e atendimento perfeito. 
c) Essa loja oferece atendimento e localização perfeita. 
d) Essa loja oferece localização e atendimento perfeitos. 
e) Essa loja oferece atendimento e localização perfeitos. 
 
13) Assinale a frase na qual a crase está usada de maneira errada: 
a) À medida que o tempo passa, fico mais feliz por você ter voltado. 
b) Ficamos frente à frente com o perigo. 
c) Não volte à casa hoje. 
d) As cartas foram repassadas à secretária. 
e) Refiro-me àquele triste episódio. 
 
14) Assinale a alternativa que apresenta a grafia correta das palavras que preenchem os espaços em 
branco. 
A caixa está _____ da mesa, por isso não a ____ quando entrei. Além disso estava ____ e não queria 
____ ninguém. 
a) embaicho, enxerguei, ansioso, incomodar. 
b) em baixo, enxerguei, ancioso, incomodar. 
c) embaixo, encherguei, ancioso, encomodar. 
d) em baixo, encherguei, ansioso, emcomodar. 
e) embaixo, enxerguei, ansioso, incomodar. 
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15) Assinale a alternativa que mostra o vício de linguagem chamado redundância. 
a) Vou embora porque tempo é dinheiro. 
b) Eu nunca li Clarice Lispector. 
c) Melhor encarar de frente a situação. 
d) Trocamos o amargo pelo mel. 
e) Mais vale um pássaro na mão que dois voando. 
 
Matemática 
 
16) A taxa de impostos sobre cigarros no Brasil é bastante alta. Para economizar um pouco e melhorar a 
saúde, Pedro decidiu deixar de fumar. Qual era a porcentagem do valor do cigarro que correspondia aos 
impostos que ele pagava? Os impostos em um maço de cigarros representam: 
 

Impostos Percentual 

PIS 1,6% 

COFINS 7,6% 

ICMS 25,0% 

IPI 35,0% 

Outros impostos 11,2% 

 
a) 80,4% 
b) 90,3% 
c) 60,5% 
d) 40,6% 
e) 20,1% 
 
17) A participação média dos BRICS (Brasil, Rússia, Índia, China e África do Sul) no PIB (Produto Interno 
Bruto) mundial no ano de 2011 foi de: 
 

BRICS Percentual 

BRASIL 3,5% 

RÚSSIA 2,7% 

ÍNDIA 2,6% 

CHINA 10,5% 

ÁFRICA DO SUL 0,6% 

 
a) 1,90% 
b) 3,98% 
c) 2,76% 
d) 4,10% 
e) 17,00% 
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18) O gráfico abaixo apresenta o número de famílias assentadas nos governos federais entre os anos de 
1995 e 2012 (Fonte: Editora Abril). A diferença entre os anos de 2012 e 1995 foi de: 

 
 
a) 25.870 
b) 32.654 
c) 19.837 
d) 22.021 
e) 60.521 
 
19) Um som automotivo com DVD custa à vista R$ 880,00. A loja de eletrônicos em Campo Limpo Paulista 
também oferece a seguinte opção: R$ 450,00 no ato e uma parcela de R$ 450,00 a ser paga um mês após 
a compra. Qual é a taxa de juros mensal cobrada nesse financiamento? 
a) 4,444% 
b) 3,244% 
c) 2,10% 
d) 5,50% 
e) 2,455% 
 
20) Uma casa tem largura de 10 metros e comprimento de 20 metros. Determine o perímetro total e a área 
total respectivamente. 
a) 50 m e 200 m² 
b) 60 m e 150 m² 
c) 60 m e 200 m² 
d) 50 m e 150 m² 
e) 60 m e 100 m² 
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21) Luis decidiu comprar um microfone, mas viu que só tinha R$ 40,00. Então guardou esse R$ 40,00 e 
decidiu que, a partir do mês seguinte, reservaria R$ 15,00 de seu salário mensal para adquirir o microfone. 
Os valores acumulados por Luis, a partir do mês de seu aniversário, formam a sequência com 5 termos: 
 
(40, 55, 70, 85, 100) 
 
Observe que cada termo, a partir do segundo, é igual à soma do termo anterior com 15. A sequência 
acima construída é um exemplo de progressão aritmética (P.A.). Determine o décimo terceiro termo. 
a) 134 
b) 220 
c) 345 
d) 478 
e) 589 
 
22) Uma empresa de televisão a cabo planeja iniciar suas atividades na região de Campo Limpo Paulista. 
Sua meta no primeiro ano é vender 25 pacotes no primeiro mês, 50 pacotes no segundo mês, 100 pacotes 
no terceiro mês, e assim por diante; isto é, em determinado mês o número de pacotes vendidos deve ser o 
dobro do número vendido do mês anterior. Caso a meta seja alcançada, a sequência de pacotes vendidos 
será: 
 
(25, 50, 100, 200, 400, ...) 
 
Observe que cada termo dessa sequência, a partir do segundo, é igual ao produto do termo anterior por 2. 
A sequência acima é exemplo de uma sequência chamada progressão geométrica (P.G.). É possível 
determinar o número de pacotes que serão vendidos no último mês, sem que seja necessário conhecer a 
quantidade vendida em cada um dos meses anteriores. A quantidade de pacotes vendidas no décimo 
segundo mês é: 
a) 32.765 
b) 48.500 
c) 51.200 
d) 67.908 
e) 71.777 
 
23) Alexandre corrige 1 prova de alternativas com 10 questões em 10 minutos. Nessa proporção quanto 
tempo ele leva para corrigir 10 provas com 10 questões cada prova? 
a) 50 minutos 
b) 1 hora 
c) 1 hora e 20 minutos 
d) 1 hora e 40 minutos 
e) 2 horas 
 
 
24) Dois círculos ‘A’ e ‘B’ são semelhantes. A razão de semelhança entre os círculos ‘B’ e ‘A’ é: 

 
 
As medidas estão em milímetros. 
 
a) 5,5 
b) 4,5 
c) 3,5 
d) 2,5 
e) 1,5 
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25) Quando Adriana procurou a seção de lançamentos de uma nova editora de livros, ela encontrou três 
livros que gostaria de ler. Depois de verificar os preços, Adriana comprou todos eles! A partir das dicas 
que se seguem, descubra respectivamente quais são os títulos dos livros que Adriana escolheu, quem são 
as autoras e seus preços. 
 
1. O livro “Confissões” custa R$ 29,90. 
2. O livro “Vida animal” é de Ingrid. 
3. O livro de Ana custa R$ 39,90. 
 
Para facilitar a descoberta, faça os cruzamentos de informações na tabela abaixo completando com ‘sim’ 
ou ‘não’ em cada lacuna. Determine a alternativa correta, baseando-se nos cruzamentos de informações. 

  

Autoras Preço 

  

Ana Ingrid Maria R$ 29,90 R$ 39,90 R$ 49,90 

Título 

"Vida animal"       

"Confissões"       

"Perdidos"       

Preço 

R$ 29,90       

R$ 39,90       

R$ 49,90       

 
a) O livro de Maria custa R$ 49,90. 
b) O livro “Vida animal” custa R$ 29,90. 
c) O livro de Maria custa R$ 29,90. 
d) O livro “Confissões” é de Ingrid. 
e) O livro “Perdidos” custa R$ 49,90. 
 
Conhecimentos Gerais 
 
26) Em 2014, o mundo deparou-se com o maior surto de Ebola já registrado na história desde que a 
doença foi descoberta em meados da década de 70.Qual das alternativas abaixo mostra um fator que 
favorece a expansão da epidemia no continente africano? 
a) O longo tempo de incubação do vírus, que pode chegar a anos. 
b) O aumento da urbanização na África. 
c) O predomínio de população jovem. 
d) A crença das comunidades atingidas de que a doença é um castigo divino. 
e) A colaboração de médicos estrangeiros nos locais de surto. 
 
27) Este ano foi implementado um texto que é um conjunto de leis que estabeleceu regras, direitos e 
deveres no ambiente virtual brasileiro. Esse texto assegura, entre outros direitos, a neutralidade da rede. 
Qual é o nome desse texto? 
a) Internet para Todos 
b) Padrões Técnicos e Arquitetura da Rede 
c) Lei de Privacidade e Acesso à Informação 
d) Governança da Internet 
e) Marco Civil da Internet 
 
28) O ano de 2013 viu a população do Brasil se engajar em manifestações e protestos, que continuam até 
hoje em menor proporção. A partir de protestos contra o aumento da tarifa do transporte público, os grupos 
de pessoas aumentaram e também suas reivindicações. Assinale a alternativa correta a respeito das 
manifestações. 
a) As manifestações foram organizadas por partidos políticos.  
b) As manifestações tinham como único objetivo protestar contra a Copa do Mundo. 
c) As manifestações tiveram violentos confrontos entre manifestantes e policiais. 
d) As manifestações foram pacíficas e livres de qualquer tipo de violência. 
e) As manifestações não tiveram sucesso em segurar a tarifa dos transportes públicos. 
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29) O ex-analista de Inteligência Edward Snowden está exilado na Rússia porque denunciou diversos 
casos de espionagem internacional feitos pelos EUA, e um dos países espionados foi o Brasil. Como se 
deu essa espionagem? 
a) E-mails e ligações de brasileiros e estrangeiros no Brasil foram monitorados pelo governo dos EUA.  
b) Foram instaladas escutas telefônicas em locais estratégicos do governo brasileiro. 
c) Agentes americanos se infiltraram em áreas diplomáticas do governo brasileiro que tratavam de 

relações com outros países.  
d) Foram usadas redes sociais para monitorar as conversas entre chefes de estado de diversos países. 
e) Os EUA invadiram remota e diretamente celulares e computadores das pessoas que trabalhavam com a 

Presidente. 
 
30) Nos últimos anos, por causa de violentos conflitos na África, muitos imigrantes tentam a sorte indo da 
África para a Europa de barco, e muitos morrem no caminho devido às más condições de segurança, além 
de não serem bem recebidos nos países da União Europeia. A ONU alertou para que os países europeus 
pensem sobre a questão e tentem dar soluções mais humanitárias ao problema, mas a Europa alega ter 
que lidar com sua própria crise. Quais são os principais problemas enfrentados pela União Europeia 
atualmente? 
a) Baixa migração interna do bloco econômico e excesso de imigrantes de outros continentes. 
b) Alto crescimento econômico e falta de trabalhadores especializados. 
c) Alto desemprego e dificuldade para pagar benefícios sociais a migrantes internos do bloco econômico. 
d) Alto crescimento econômico e falta de trabalhadores braçais estrangeiros. 
e) Baixo crescimento econômico e fuga em massa de cidadãos de alguns países europeus para outros 

continentes. 
 
31) Atualmente o governo brasileiro luta para que o Congresso aprove a Reforma Política, tendo como 
proposta original a convocação de um plebiscito para tratar do tema. O que é um plebiscito? 
a) É a convocação dos cidadãos para votar a aprovação ou rejeição de uma lei após esta estar 

constituída. 
b) É a convocação dos cidadãos para votar a aprovação ou rejeição de um assunto relevante para a nação 

previamente à constituição da lei relativa ao assunto. 
c) É a convocação dos cidadãos para listar os assuntos sobre os quais devem ser criadas leis pelo Poder 

Legislativo. 
d) É a regulamentação de conselhos populares, determinando que órgãos governamentais, inclusive as 

agências de serviços públicos, promovam consultas populares. 
e) É a implementação de uma ouvidoria pública federal para consultar o povo acerca de projetos de leis 

em tramitação. 
 
32) Em setembro de 2014, um grupo de 28 generais da reserva, a maioria com passagem pelo alto 
comando do Exército, divulgou um manifesto no qual atacam a Comissão Nacional da Verdade. O que é a 
Comissão Nacional da Verdade? 
a) Um grupo que tem por finalidade descobrir militares que trabalharam contra o governo durante o 

período da Ditadura Militar. 
b) Um grupo que tem por finalidade descobrir todos os que sabotaram os militares durante a Ditadura 

Militar. 
c) Um grupo que tem por finalidade apurar graves violações de Direitos Humanos ocorridas durante o 

período da Ditadura Militar. 
d) Um grupo que tem por finalidade investigar militares que atualmente tramam contra o governo para 

praticar um novo golpe militar. 
e) Um grupo que tem por finalidade investigar civis ligados a militares que planejam instaurar um regime 

militar no Brasil. 
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33) A região ucraniana da Crimeia está sob disputa desde que foi anexada pela Rússia, sob protestos de 
países ocidentais e da própria Ucrânia, que não controla mais o seu território. Qual foi o papel da Rússia 
no conflito da região? 
a) O país declarou que a Crimeia sempre fez parte da Rússia e nunca pertenceu de verdade à Ucrânia. 
b) O país se juntou abertamente ao conflito na região e declarou guerra à Ucrânia, tomando a Criméia. 
c) O país apoiou o referendo que decidiu pela anexação da Criméia à Rússia e declarou que agora 

pertencem ao mesmo país. 
d) O país enviou tropas à Crimeia com a justificativa de normalizar a situação e proteger os cidadãos e 

dominou a região militarmente. 
e) O país apoiou politicamente as milícias separatistas que surgiram na região e que anexaram a Criméia 

à Rússia. 
 
34) A Venezuela teve em fevereiro de 2014 uma série de protestos que tomaram as ruas de várias cidades 
do país, contando com milhares de pessoas, de oposição e de apoio ao governo do presidente Nicolás 
Maduro. Qual é o principal motivo de descontentamento do povo venezuelano atualmente? 
a) A difícil situação econômica do país. 
b) A falta de acesso dos mais pobres à educação. 
c) A implementação de referendos populares. 
d) A nacionalização do petróleo. 
e) As críticas dos Estados Unidos ao seu Governo. 
 
35) A agricultura paulista registrou em 2014 o maior prejuízo em pouco mais de 50 anos, devido à pior 
seca registrada em 80 anos, segundo o Instituto de Economia Agrícola, ligado ao Governo do Estado. 
Assinale a alternativa correta a respeito das causas conhecidas para a crise hídrica: 
a) A falta de água de deu por causa do grande aumento de vazamentos no sistema que abastece as 

cidades.  
b) A falta de água está diretamente ligada ao aquecimento global e ao desmatamento na Amazônia, sendo 

essas as maiores causas. 
c) A falta de água se deu exclusivamente por fatores estruturais, pois a SABESP não investiu em novos 

sistemas de produção de água potável. 
d) A falta de água se deu tanto por fatores físicos, a falta de chuva, quanto estruturais, o fechamento do 

Sistema Cantareira. 
e) A falta de água se deu tanto por fatores físicos, a falta de chuva, quanto estruturais, o aumento do 

consumo e falta de investimento na captação de água. 
 
Informática 
 
36) A respeito do Microsoft Word, atribua V (verdadeiro) ou F (falso) às afirmativas a seguir: 
I. O pincel de formatação permite copiar a formatação de um texto e aplicá-la a outro. 
II. Ao limpar o conteúdo de uma tabela no Microsoft Word, ela é automaticamente removida. 
III. É possível criar e salvar um conteúdo em formato HTML a partir do Microsoft Word.  
 
Assinale a alternativa que contém, de cima para baixo, a sequência correta: 
a) V / V / V 
b) V / V / F 
c) V / F / V 
d) F / F / V 
e) F / V / F 
 
37) Para se inserir um texto na parte inferior de todas as páginas de um documento do Microsoft Word, é 
utilizado um recurso conhecido como: 
a) Bordas 
b) Faixa Inferior 
c) Cabeçalho 
d) Rodapé 
e) Tabela 
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38) Assinale a alternativa abaixo que apresenta a função da tecla End para o Microsoft Word: 
a) Posiciona o cursor no final da página 
b) Posiciona o cursor no final da linha 
c) Fecha o programa 
d) Fecha o documento 
e) Abre a opção de salvar e em seguida fecha o documento 
 

39) No processo de edição de documentos do Microsoft Word, o uso dos recursos disponíveis pode ser 
realizado de forma mais ágil por meio da Barra de Ferramentas ou das teclas de atalho. Assinale a 
alternativa abaixo que apresenta a combinação de teclas correta para que todo o conteúdo de um 
documento em edição seja selecionado.  
a) Ctrl + T 
b) Ctrl + C 
c) Alt + A 
d) Alt + S 
e) Shift + Ctrl + Enter 
 

40) Em uma determinada planilha do Microsoft Excel, a célula A1 possui a fórmula =B1+C$1. Após copiar 
a célula A1 para a célula A2, qual será a fórmula contida na célula A2? 
a) =B1+C$1 
b) =B1+C$2 
c) =B2+C1 
d) =B2+C$1 
e) =B2+C$2 
 

41) Ao criar uma planilha no Microsoft Excel, um usuário se deparou com a necessidade de realizar a 
soma de todos os valores contidos (5 no total) entre a primeira e a quinta linha da segunda coluna. 
Considere as soluções abaixo tentadas pelo usuário: 
I. =B1+B2+B3+B4+B5 
II. =SOMA(B1;B2;B3;B4;B5) 
III. =SOMA(B1:B5) 
 

Qual das alternativas abaixo apresenta as soluções que obterão sucesso? 
a) I, apenas 
b) I e II, apenas 
c) I e III, apenas 
d) II e III, apenas 
e) I, II e III 
 
42) Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela que apresenta a funcionalidade correta da função 
PROCV no Microsoft Excel: 
a) Processa e modifica os valores de uma tabela a partir de um critério determinado pelo usuário 
b) Retorna o resultado do valor da célula elevado a uma determinada potência 
c) Retira as casas decimais dos valores de uma célula 
d) Pesquisa em uma tabela um valor correspondente a outro de forma vertical, e retorna o valor de 

correspondência 
e) Verifica se uma determinada condição foi satisfeita, retornando um valor se a condição for verdadeira e 

outro se a condição for falsa 
 
43) Assinale a alternativa abaixo que apresenta o termo correto para o processo de envio de mensagens 
eletrônicas não solicitadas, geralmente enviadas a um grande número de destinatários e que em alguns 
casos contém arquivos maliciosos: 
a) Spyware 
b) Pishing 
c) Spam 
d) Malware 
e) Trojan 
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44) Em rede locais, conhecidas pela sigla LAN (Local Area Network), o meio de transmissão de dados 
mais utilizado atualmente é o: 
a) Cabo coaxial 
b) Cabo de par trançado 
c) Cabo de fibra óptica 
d) Cabo telefônico metálico 
e) Cabo USB 
 
45) Atualmente, é bastante comum a criação de redes locais sem fio, conhecidas pelo termo Wireless, 
para uso de aplicações domésticas e corporativas. Assinale a alternativa abaixo que não corresponde a 
um padrão ou tecnologia de rede sem fio. 
a) Wi-Fi 
b) 3G 
c) Infravermelho 
d) Ethernet 
e) Bluetooth 
 
46) Considere as seguintes afirmações sobre recursos e serviços de Internet: 
I. Um serviço de nuvem permite que usuários armazenem seus arquivos em um servidor na internet para 
acesso de qualquer local. 
II. Download é o processo usado quando um arquivo é transferido de um computador para a Internet. 
III. O protocolo HTTP é mais seguro que o HTTPS, pois utiliza recursos de criptografia e certificados 
digitais na transferência de dados. 
 
É correto o que se afirma em: 
a) I, apenas 
b) II, apenas 
c) I e II, apenas 
d) II e III, apenas 
e) I, II e III 
 
47) Qual é o nome dado ao endereço único de um recurso disponível em uma rede, sendo ela a Internet 
ou uma Intranet, que em alguns casos começa com a sigla www? 
a) Home Page 
b) Cookie 
c) TCP/IP 
d) Proxy 
e) URL 
 
48) Considere a seguinte afirmação: “Para os sistemas de computação, ________ é a menor unidade de 
informação que pode ser armazenada ou transmitida, podendo assumir apenas dois valores: 0 e 1”. A 
informação que completa corretamente a lacuna acima é o termo: 
a) dado 
b) bit 
c) byte 
d) buffer 
e) caractere 
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49) Considerando uma rede local composta apenas por computadores com sistema operacional Microsoft 
Windows XP, assinale a alternativa correta: 
a) É possível acessar arquivos de outros computadores da rede, desde que seus usuários ativem o 

recurso de compartilhamento 
b) É possível acessar arquivos de outros computadores da rede sem a necessidade de configuração, pois 

todos os computadores estão utilizando o mesmo sistema operacional 
c) Não é possível acessar arquivos de outros computadores da rede, devido à configuração padrão de 

segurança do Windows XP  
d) Não é possível acessar arquivos de outros computadores da rede, pois esta funcionalidade está 

disponível apenas em servidores centrais 
e) O serviço de compartilhamento de arquivos e pastas não é um recurso presente no Windows XP 

50) A função do símbolo  no Microsoft Word é: 
I – Copiar a formatação de um local e aplicá-la a outro; 
II – Apagar um texto redigido; 
III – Pintar uma palavra. 
 
a) Apenas I está correta 
b) Apenas III está correta 
c) I e II estão corretas 
d) Apenas II está correta 
e) Apenas a II e III estão corretas. 
 
 
 
 
 


